
Q.1 एक कूट भाषा मŐ, ‘we must stop' को 'po ba hu', 'stop this noise' को ‘hu va xi', 'you must
come' को 'nu ba ka', और ‘you come forward' को 'nu ka co' के ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाता है।
शɨ 'forward' के िलए कूटƐा होगा?

Ans 1. co

2. po

3. nu

4. hu

Question ID : 26433069471

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 सात ʩİƅ E, F, G, H, I, J और K एक सीधी पंİƅ मŐ उȅर की ओर मुख करके बैठे हœ। K, H के बाईं
ओर तीसरे ̾थान पर बैठा है। F और I के बीच कोई नही ं बैठा है। H, J के दाईं ओर चौथे ̾थान पर बैठा
है। I के दाईं ओर कोई नही ं बैठा है। F, E के दाईं ओर तीसरे ̾थान पर बैठा है। पंİƅ के दाएं िसरे से
तीसरे ̾थान पर कौन बैठा है?

Ans 1. H

2. I

3. F

4. G

Question ID : 26433068284

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 A # B का अथŊ है 'A, B का भाई है'
A @ B का अथŊ है 'A, B की पुũी है'
A & B का अथŊ है 'A, B का पित है'
A % B का अथŊ है 'A, B की पȉी है'
A * B का अथŊ है 'A, B का पुũ है'
यिद A&D@Q*B*K है, तो D, K से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. पोता

2. पोती

3. पुũी

4. परपोती

Question ID : 26433082534

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080497

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 उस िवकʙका चयन करŐ , जो पाँचवी ं संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरी संƥा, पहली
संƥा से संबंिधत है और चौथी संƥा, तीसरी संƥा से संबंिधत है।
49 : 10 :: 81 : 12 :: 64 : ?

Ans 1. 11

2. 7

3. 9

4. 8

Question ID : 26433069411

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 तीन कथनो ं के बाद 1, 2 और 3 से संƥांिकत तीन िनʺषŊ िदए गए हœ। कथनो ं को सȑ मानते Šए भले
ही वे सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होते हो,ं िनणŊय लŐ िक कौन-सा/से िनʺषŊ कथनो ं का तािकŊ क
ŝप से अनुसरण करता है/करते हœ।
कथन:
कुछ बैट बॉल हœ।
कुछ बॉल įरंग हœ।
कोई įरंग बेल नही ं है।
िनʺषŊ:
1. कोई बेल बॉल नही ं है।
2. कोई įरंग बैट नही ं है।
3. कुछ बॉल बैट हœ।

Ans 1. केवल िनʺषŊ 3 अनुसरण करता है

2. केवल िनʺषŊ 1 और 3 अनुसरण करते हœ

3. केवल िनʺषŊ 2 अनुसरण करता है

4. केवल िनʺषŊ 1 और 2 अनुसरण करते हœ

Question ID : 26433087131

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 आिमर, बंटी, लेˠी, Ůदीप, ईशान, फैज, गौरव और हरीश एक वगाŊकार मेज के चारो ंओर मेज के कŐ ū
की ओर मुख करके बैठे हœ। उनमŐ से कुछ मेज के कोनो ं पर बैठे हœ, जबिक कुछ मेज की भुजाओं के ठीक
मȯ मŐ बैठे Šए हœ। Ůदीप, गौरव के दाईं ओर तीसरे ̾थान पर बैठा है। Ůदीप एक कोने पर बैठा है। बंटी,
फैज के दाईं ओर दूसरे ̾थान पर बैठा है। फैज, िकसी भी कोने पर नही ं बैठा है। बंटी, Ůदीप के ठीक
बगल मŐ नही ं बैठा है। हरीश, आिमर के ठीक बगल मŐ बैठा है। हरीश मेज की िकसी भी भुजा के मȯ मŐ
नही ं बैठा है। हरीशऔर लेˠी के बीच केवल एक ʩİƅ बैठा है।
बंटी के बाईं ओर दूसरे ̾थान पर कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. Ůदीप

2. ईशान

3. गौरव

4. फैज

Question ID : 26433082285

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी संƥा दी गई Şंखला मŐ Ůʲ-िच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
5, 11, 35, 143, ?

Ans 1. 719

2. 316

3. 639

4. 512

Question ID : 26433082005

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 नीचे िदए गए समीकरण को गिणतीय ŝप से सही बनाने के िलए िकन दो िचɎो ं को पर˙र बदलना
चािहए?
64 - 16 × 24 ÷ 96 + 10 = 58

Ans 1. - और +

2. ÷ और ×

3. ÷ और -

4. × और -

Question ID : 264330117544

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी संƥा दी गई Şंखला मŐ Ůʲ-िच˥ (?) को Ůित̾थािपत करेगी?
42, 43, 41, 44, ?, 45

Ans 1. 45

2. 36

3. 42

4. 40

Question ID : 26433083120

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.11 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ 'EARNED’ को '94' के ŝप मŐ िलखा जाता है, 'GAINED’ को '80' के ŝप मŐ
िलखा जाता है, तो उसी भाषा मŐ ‘DOLLAR’ को िकस Ůकार से िलखा जाएगा?

Ans 1. 98

2. 111

3. 68

4. 124

Question ID : 26433083114

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 िदए गए समीकरण को संतुिलत करने के िलए इसके िकन दो गिणतीय िच˥ो ं को पर˙र बदलना होगा?
25 × 5 ÷ 6 + 20 = 62 − 12

Ans 1. + और ÷

2. ÷ और ×  

3. + और ×

4. + और −

Question ID : 26433087048

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 कौन-सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आकर Şंखला को पूणŊ करेगा?
YWTZ, UTRY, ?, MNNW, IKLV

Ans 1. QQPX

2. QSRY

3. PSRY

4. QRQX

Question ID : 26433068577

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲ-िच˥ (?) के ̾थान पर आएगा?
DGIL, GJLO, JMOR, ?, PSUX

Ans 1. MPRU

2. NPRV

3. MQRU

4. NPQU

Question ID : 26433076448

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 उस िवकʙका चयन कीिजए, जो पाँचवŐ अƗर-समूह से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा
अƗर-समूह पहले अƗर-समूह से संबंिधत है और चौथा अƗर-समूह तीसरे अƗर-समूह से संबंिधत है।
PRODUCT : CDOPRTU :: CONFUSE : CEFNOSU :: QUALITY : ?

Ans 1. ALITQUY

2. AIULQTY

3. AILQUTY

4. AILQTUY

Question ID : 26433082630

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.16

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085555

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 उस िवकʙका चयन कीिजए जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ शɨो ं के ŝप मŐ मानना है और उɎŐ शɨ मŐ अƗरो/ंʩंजनो/ंˢरों
की संƥा के आधार पर एक-दूसरे से संबंिधत नही ंकरना है।)
वैǒािनक : Ůयोगशाला :: खगोल िवǒानी : ?

Ans 1. पयाŊवरण

2. िवʷिवȨालय

3. पेशा

4. वेधशाला

Question ID : 26433067364

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 िकस िवकʙ मŐ िनɻिलİखत शɨों का वह Ţम िदया गया है, िजस Ţम मŐ वे अंŤेजी शɨकोश मŐ आते
हœ?
1 Nothing
2 Notebook
3 Notable
4 Notary
5 Nominal

Ans 1. 5,1,2,3,4

2. 5,3,4,2,1

3. 5,2,3,1,4

4. 5,4,3,2,1

Question ID : 26433069320

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087100

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076581

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 िनɻिलİखत मŐ से िकसने जून 2022 मŐ Ţेिडट िलं̋ड सरकारी योजनाओं के िलए रा Ō̓ ीय पोटŊल - जन
समथŊ पोटŊल लॉȳ िकया?

Ans 1. ˝ृित ईरानी

2. िनमŊला सीतारमण

3. नरेȾ मोदी

4. पीयूष गोयल

Question ID : 264330114951

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.2 भारत मŐ हįरत Ţांित िकस दशक मŐ आई थी?
Ans 1. 1850-1860

2. 1800-1810

3. 1960-1970

4. 1900-1910

Question ID : 264330115413

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 हįरत Ţांित के पहले चरण मŐ, HYV बीजो ं का उपयोग अिधक समृȠ राǛों तक ही सीिमत था।
िनɻिलİखत मŐ से कौन इस सूची मŐ शािमल नही ं था?

Ans 1. तिमलनाडु

2. कनाŊटक

3. पंजाब

4. आंŬ Ůदेश

Question ID : 264330116151

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 कबǭी मैच की अविध िकतने िमनट की होती है?

Ans 1. 50 िमनट

2. 30 िमनट

3. 40 िमनट

4. 45 िमनट

Question ID : 264330115931

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 लœथेनाइड्स िकतने तȕों की एक ŵंृखला है?

Ans 1. 10

2. 18

3. 12

4. 15

Question ID : 264330115170

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 िŮंस शुȠŐū नारायण िसंह देव को _____________ नृȑ मŐ उनके योगदान के िलए संगीत नाटक
अकादमी पुरˋार से सʃािनत िकया गया है।

Ans 1. छऊ

2. कथकली

3. कथक

4. मोिहनीअǥम

Question ID : 264330115871

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 उधम िसंह ने िकसकी हȑा की थी?
Ans 1. माइकल ओ डायर

2. रेिजनाʒ डायर

3. िसडनी रोलेट

4. जॉन साइमन

Question ID : 264330115721

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 िŢकेट मैच मŐ िकतने फीʒ अंपायर होते हœ?
Ans 1. 3

2. 2

3. 1

4. 4

Question ID : 264330116285

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 लोकसभा के अȯƗ को कौन चुनता है?

Ans 1. लोकसभा के सभी सद˟

2. भारत के रा Ō̓ पित

3. Ůधानमंũी और उनकी कैिबनेट

4. केवल सȅाधारी दल के लोकसभा के सद˟

Question ID : 26433090677

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 'माघी' भारत के िनɻिलİखत मŐ से िकस ȑोहार का एक अɊ नाम है?

Ans 1. िबŠ

2. मकर संŢांित

3. बैसाखी

4. बसंत पंचमी

Question ID : 26433094886

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 टेलीफोन, सेलुलर टेलीकॉम, पेजर, टेलीफोन एƛचŐज और रडार िकस उȨोग के उदाहरण हœ?
Ans 1. सीमŐट उȨोग

2. रसायन उȨोग

3. ऑटोमोबाइल उȨोग

4. सूचना ŮौȨोिगकी एवं इलैƃŌ ॉिनƛ उȨोग

Question ID : 264330115578

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 भारत मŐ İ̾थत एकमाũ िनिʮत ŝप से सिŢयǜालामुखी, बैरेन Ȫीप ǜालामुखी, अंडमान Ȫीप मŐ
________ से लगभग 138 km उȅर पूवŊ मŐ İ̾थत है।

Ans 1. फेरारगंज

2. िदगिलपुर

3. एबरडीन

4. पोटŊ ɰेयर

Question ID : 26433092215

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 िनɻिलİखत मŐ से िकसके कायŊकाल के दौरान ˢणŊ िसंह सिमित का गठन िकया गया था?
Ans 1. मनमोहन िसंह

2. वी.पी. िसंह

3. मोरारजी देसाई

4. इंिदरा गांधी

Question ID : 26433090667

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 ________________ मŐ, भारतीय संसद ने नागįरकता (संशोधन) अिधिनयम (CAA) कानून पाįरत
िकया।

Ans 1. जनवरी 2019

2. िदसंबर 2019

3. िदसंबर 2018

4. जनवरी 2018

Question ID : 264330116217

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 भारतीय जनता पाटŎ से संबंिधत मिणपुर के पहले मुƥमंũी कौन बने?

Ans 1. नोगंथोɾम बीरेन िसंह

2. ओकराम इबोबी िसंह

3. लोगंजाम थɾू िसंह

4. मनोहर पįरŊकर

Question ID : 264330115034

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 ______ देश के िवदेशी मुūा भंडार का संरƗक है और उनके िनवेश के Ůबंधन की िजʃेदारी िनिहत है।
Ans 1. भारतीय ːेट बœक

2. वािणǛऔर उȨोग मंũालय

3. िवȅ मंũालय

4. भारतीय įरजवŊ बœक

Question ID : 264330115331

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17 महाȏा गांधी रा Ō̓ ीय Ťामीण रोजगार गारंटी अिधिनयम (MGNREGA) के अनुसार Ůˑािवत नौकįरयो ं
का िकतना भाग मिहलाओं के िलए आरिƗत िकया गया है?

Ans 1. एक ितहाई

2. आधा

3. एक चौथाई

4. दो ितहाई

Question ID : 264330116071

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा चीनी तीथŊयाũी ʷैन Ȗांग के लगभग 50 वषŊ बाद भारत आया था?
Ans 1. फािहयान

2. Ȗांग हाय

3. लाओ Ȗू

4. आई-िकंग

Question ID : 26433085223

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 पंजाब का कौन सा लोक नृȑ मुƥतः मिहलाओं Ȫारा िकया जाने वाला नृȑ है?

Ans 1. िगȞा

2. जवारा

3. दादरा

4. फुगडी

Question ID : 26433074074

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 िनɻिलİखत चार मŐ से तीन पाįरİ̾थितक िपरािमड हœ, और इस Ůकार एक समूह बनाते हœ। कौन सा इस
समूह से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. संˋृित का िपरािमड

2. ऊजाŊ का िपरािमड

3. बायोमास का िपरािमड

4. संƥा का िपरािमड

Question ID : 264330115247

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 एक अंिकत मूʞ पर, 8% की छूट से उतना ही लाभ िमलता है िजतना िक ₹25 की नकद छूट पर िमलता
है। अंिकत मूʞ (₹ मŐ) Ɛा है?

Ans 1. 317.50

2. 312.50

3. 315.00

4. 310.00

Question ID : 26433085452

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.2

Ans 1. Rs.1,065

2. Rs.1,267

3. Rs.829

4. Rs.676

Question ID : 26433073031

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 अƗयऔर िवपुल की वािषŊक आय Ţमशः 3 : 2 के अनुपात मŐ है, जबिक उनके ʩय का अनुपात Ţमशः
7 : 3 है। यिद वषŊ के अंत मŐ Ůȑेक ₹1,80,000 की बचत करता है, तो अƗय की वािषŊक आय िकतनी है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076225

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075947

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 एक बेईमान दुकानदार एक Ťाहक को Ţय मूʞ के ऊपर T% के लाभ पर सामान बेचता है और साथ ही
1 kg के ̾थान पर वह 800 g तौलता है। उसका कुल लाभ Ůितशत 40% है। T का मान िकतना है?

Ans 1. 40

2. 24

3. 10

4. 12

Question ID : 26433075759

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6 यिद दो संƥाओ ं456 और 240 का महȅम समापवतŊक 24 है, तो दी गई संƥाओं का लघुतम
समापवȑŊ ______ है।

Ans 1. 1200

2. 2280

3. 2400

4. 4560

Question ID : 26433082349

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 शीतल अपनी दुकान पर सभी वˑुओं पर 20% की छूट Ůदान करती है और िफर भी 12% का लाभ
कमाती है। उस वˑु का अंिकत मूʞƐा है िजसका Ţय मूʞ ₹200 है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080107

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 एक भूखंड की क़ीमत 1500000 Ŝपए से बढ़कर 1800000 Ŝपए हो जाती है। भूखंड की क़ीमत मŐ
Ůितशत वृİȠ है:

Ans 1. 18 Ůितशत

2. 15 Ůितशत

3. 10 Ůितशत

4. 20 Ůितशत

Question ID : 264330116821

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 अनुज, राम और संजय िमलकर एक कायŊ को 78/5 िदनो ं मŐ पूरा कर सकते हœ जबिक अनुज अकेले उसी
कायŊ को 39 िदनो ं मŐ पूरा कर सकता है, तो राम और संजय िमलकर समान कायŊ को लगभग िकतने
िदनो ं मŐ कर सकते हœ?

Ans 1. 41 िदन

2. 44 िदन

3. 45 िदन

4. 26 िदन

Question ID : 264330116901

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा कथन गलत है?

Ans 1. कम समय मŐ एक िनिʮत दूरी तय करने के िलए चाल बढ़ानी पड़ती है।

2. समय की गणना दूरी को चाल से िवभािजत करके की जाती है।

3. चाल की गणना समय से दूरी को िवभािजत करके की जाती है।

4. दी गई समयाविध मŐ अितįरƅ दूरी तय करने के िलए दी गई चाल को कम कर िदया जाएगा।

Question ID : 26433082500

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 रीता 4 km/h की चाल से P से Q की ओर दौड़ना शुŝ करती है। यिद P और Q के बीच की दूरी 6000
मीटर है, तो रीता Ȫारा P और Q के बीच की दूरी को तय करने मŐ िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 2.0 h

2. 1.0 h

3. 1.5 h

4. 2.5 h

Question ID : 26433075697

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 यिद एक घनाभ की लंबाई, चौड़ाई और ऊँचाई Ţमशः 16 cm, 15 cm और 12 cm है, तो घनाभ के
सबसे लंबे िवकणŊ की लंबाई _______है।

Ans 1. 18 cm

2. 24 cm

3. 20 cm

4. 25 cm

Question ID : 26433090309

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 A lead hemisphere of radius 7 cm is cast into a cone of base diameter 14 cm. Find the
height of the cone.

Ans 1. 18 cm 

2. 14 cm 

3. 12 cm 

4. 16 cm 

Question ID : 26433075751

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14

Ans 1. 1

2. 7

3. 5

4. 11

Question ID : 26433075753

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 A अकेले एक कायŊ को 196 िदनो ं मŐ पूरा कर सकता है, और B अकेले इसे 147 िदनो ं मŐ पूरा कर सकता
है। A तथा B दोनो ं एक साथ कायŊ करते Šए कायŊ को िकतने िदनो ं मŐ पूरा कर सकते हœ?

Ans 1. 84

2. 90

3. 81

4. 88

Question ID : 26433075297

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16 एक पुरानी वˑु का अंिकत मूʞ ₹4,000 है। A इसे 15% और 10% के दो Ţमागत छूटो ं पर खरीदता है
। वह इसकी मरʃत पर ₹1,140 खचŊ करता है और इसे ₹5,000 मŐ बेच देता है। उसका लाभ या हािन
Ůितशत ______है। (िनकटतम पूणाōक तक पूणाōिकत)

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082383

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 एक टŌक शहर A से शहर B तक 60 िकमी/घंटा की औसत चाल से जाता है। याũा मŐ 30 घंटे लगते हœ।
यह शहर B से शहर A तक उसी सड़क पर 40 िकमी/घंटा की औसत चाल से लौटता है। पूरी याũा के
दौरान टŌक की औसत चालƐा थी?

Ans 1. 52 िकमी/घंटा

2. 48 िकमी/घंटा

3. 46 िकमी/घंटा

4. 50 िकमी/घंटा

Question ID : 26433080355

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 1000 m की एक रेखीय दौड़ मŐ A, B को 50 m या 5 सेकंड से हरा देता है। िनधाŊįरत कीिजए िक A को
दौड़ पूरी करने मŐ िकतना समय लगता है।

Ans 1. 120 सेकंड

2. 60 सेकंड

3. 100 सेकंड

4. 95 सेकंड

Question ID : 26433075162

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19

Ans 1. Rs.2,400

2. Rs.3,000

3. Rs.3,200

4. Rs.3,600

Question ID : 26433080290

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20 Rs.1,225 की रािश पर दो वषŘ का ɯाज Rs.144 है जब ɯाज एक िनिʮत ɯाज दर पर वािषŊक ŝप से
चŢवृİȠ होता है। वािषŊक ɯाज दर ǒात करŐ।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433073130

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Have your heart in your mouth

Ans 1. Accusing someone of faults which you have

2. Doing immediately

3. Feeling extremely nervous

4. Not being of your kind

Question ID : 26433073707

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 Select the most appropriate synonym of the given word.

Leap

Ans 1. Peek

2. Pile

3. Run

4. Hop

Question ID : 26433084891

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Follow

Ans 1. Heed

2. Trail

3. Show

4. Lead

Question ID : 26433086376

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-D-English
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Q.4 Select the correct pair of homonyms to fill in the blanks.

The sales of ________, ________ by 20% on Valentine’s Day.

Ans 1. dates, dated 

2. roll, rolled

3. pear, pair

4. roses, rose 

Question ID : 26433061048

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Their plan to action during that critical situation was well appreciated by all.

Ans 1. in action during that

2. of action during that

3. off action about that

4. of action off that

Question ID : 26433089308

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

To enable women to become literate and provide for themselves, education for girls
must be done voluntary.

Ans 1. kept secret

2. made mandatory

3. enabled extensively

4. done compulsorily

Question ID : 26433089801

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

I were / writing / this poem / last evening.

Ans 1. this poem

2. last evening

3. I were

4. writing

Question ID : 26433094742

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

The news channel described the event in graphic detail.

Ans 1. Vivid

2. Startling

3. Mirthful

4. Comic

Question ID : 26433087917

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.
The syllabus designers has tried to address the problem of time available for teaching.

Ans 1. have tried to address

2. has tried addressing

3. having tried to address

4. has been tried to address

Question ID : 264330100290

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Rustic

Ans 1. Natural

2. Shallow

3. Urbane

4. Depressed

Question ID : 26433087921

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Identify and correct the INCORRECTLY spelt word in the given sentence.

Sometimes failure is the steping stone to success.

Ans 1. succes

2. stepping

3. failuire

4. stown

Question ID : 26433072763

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 Select the most appropriate synonym of the word given below to fill in the blank in the
following sentence.

The car ______ into the truck.

Ans 1. decked

2. bashed

3. striped

4. bounded

Question ID : 26433084776

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the correct spelling of the underlined word in the following sentence.

The architectre of the building is worth seeing.

Ans 1. arckitecture

2. architecher

3. architectuer

4. architecture 

Question ID : 26433072372

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Head over heels

Ans 1. To have dispute

2. To be very angry

3. To be madly in love

4. To have immense patience

Question ID : 26433073716

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The teacher _______ with laughter, pleased with his joke, but then composed himself.

Ans 1. bread 

2. blade

3. braid 

4. brayed 

Question ID : 26433090394

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

We (1)_______ brought up to fear insects. We regard them as unnecessary creatures that do
more harm than good. Man continually (2)______ war on them, because they contaminate his
food, carry diseases, or devour his crops. They sting or bite without provocation; they fly
uninvited into our rooms on summer nights or beat against our lighted windows. We live in
dread not only of unpleasant insects like spiders or wasps but of quite (3)________ ones like
moths. Reading about them increases our understanding without dispelling our fears.
Knowing that the industrious ant lives in a highly organised society does nothing to prevent us
from being filled with revulsion when we find hordes of them crawling over a carefully
prepared picnic lunch.
No matter how much we like honey or how much we have read about the uncanny sense of
direction which bees possess, we have a horror of being stung. (4)______ of our fears are
unreasonable but they are difficult to erase. At the same time, however, insects are strangely
fascinating. We enjoy reading about them, especially when we find that, like the praying
mantis, they lead perfectly horrible lives. We enjoy staring at them, entranced as they go
(5)______ their business, unaware (we hope) of our presence.

SubQuestion No : 16

Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank 1.

Ans 1. have been

2. will be being

3. were being

4. are been

Question ID : 26433090442

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

We (1)_______ brought up to fear insects. We regard them as unnecessary creatures that do
more harm than good. Man continually (2)______ war on them, because they contaminate his
food, carry diseases, or devour his crops. They sting or bite without provocation; they fly
uninvited into our rooms on summer nights or beat against our lighted windows. We live in
dread not only of unpleasant insects like spiders or wasps but of quite (3)________ ones like
moths. Reading about them increases our understanding without dispelling our fears.
Knowing that the industrious ant lives in a highly organised society does nothing to prevent us
from being filled with revulsion when we find hordes of them crawling over a carefully
prepared picnic lunch.
No matter how much we like honey or how much we have read about the uncanny sense of
direction which bees possess, we have a horror of being stung. (4)______ of our fears are
unreasonable but they are difficult to erase. At the same time, however, insects are strangely
fascinating. We enjoy reading about them, especially when we find that, like the praying
mantis, they lead perfectly horrible lives. We enjoy staring at them, entranced as they go
(5)______ their business, unaware (we hope) of our presence.

SubQuestion No : 17

Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank 2.

Ans 1. wages

2. employs

3. redresses

4. yields

Question ID : 26433090443

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

We (1)_______ brought up to fear insects. We regard them as unnecessary creatures that do
more harm than good. Man continually (2)______ war on them, because they contaminate his
food, carry diseases, or devour his crops. They sting or bite without provocation; they fly
uninvited into our rooms on summer nights or beat against our lighted windows. We live in
dread not only of unpleasant insects like spiders or wasps but of quite (3)________ ones like
moths. Reading about them increases our understanding without dispelling our fears.
Knowing that the industrious ant lives in a highly organised society does nothing to prevent us
from being filled with revulsion when we find hordes of them crawling over a carefully
prepared picnic lunch.
No matter how much we like honey or how much we have read about the uncanny sense of
direction which bees possess, we have a horror of being stung. (4)______ of our fears are
unreasonable but they are difficult to erase. At the same time, however, insects are strangely
fascinating. We enjoy reading about them, especially when we find that, like the praying
mantis, they lead perfectly horrible lives. We enjoy staring at them, entranced as they go
(5)______ their business, unaware (we hope) of our presence.

SubQuestion No : 18

Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank 3.

Ans 1. benignant

2. harmless 

3. nonfatal

4. wholesome

Question ID : 26433090444

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

We (1)_______ brought up to fear insects. We regard them as unnecessary creatures that do
more harm than good. Man continually (2)______ war on them, because they contaminate his
food, carry diseases, or devour his crops. They sting or bite without provocation; they fly
uninvited into our rooms on summer nights or beat against our lighted windows. We live in
dread not only of unpleasant insects like spiders or wasps but of quite (3)________ ones like
moths. Reading about them increases our understanding without dispelling our fears.
Knowing that the industrious ant lives in a highly organised society does nothing to prevent us
from being filled with revulsion when we find hordes of them crawling over a carefully
prepared picnic lunch.
No matter how much we like honey or how much we have read about the uncanny sense of
direction which bees possess, we have a horror of being stung. (4)______ of our fears are
unreasonable but they are difficult to erase. At the same time, however, insects are strangely
fascinating. We enjoy reading about them, especially when we find that, like the praying
mantis, they lead perfectly horrible lives. We enjoy staring at them, entranced as they go
(5)______ their business, unaware (we hope) of our presence.

SubQuestion No : 19

Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank 4.

Ans 1. Most

2. Some 

3. Several

4. Few

Question ID : 26433090445

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

We (1)_______ brought up to fear insects. We regard them as unnecessary creatures that do
more harm than good. Man continually (2)______ war on them, because they contaminate his
food, carry diseases, or devour his crops. They sting or bite without provocation; they fly
uninvited into our rooms on summer nights or beat against our lighted windows. We live in
dread not only of unpleasant insects like spiders or wasps but of quite (3)________ ones like
moths. Reading about them increases our understanding without dispelling our fears.
Knowing that the industrious ant lives in a highly organised society does nothing to prevent us
from being filled with revulsion when we find hordes of them crawling over a carefully
prepared picnic lunch.
No matter how much we like honey or how much we have read about the uncanny sense of
direction which bees possess, we have a horror of being stung. (4)______ of our fears are
unreasonable but they are difficult to erase. At the same time, however, insects are strangely
fascinating. We enjoy reading about them, especially when we find that, like the praying
mantis, they lead perfectly horrible lives. We enjoy staring at them, entranced as they go
(5)______ their business, unaware (we hope) of our presence.

SubQuestion No : 20

Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank 5.

Ans 1. around

2. beside

3. about 

4. near 

Question ID : 26433090446

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 िनɻिलİखत मŐ से शुȠ वाƐ कौन सा है?

Ans 1. वह लड़का खटनत है।

2. वह लड़का नटखट है।

3. वह लड़का नटनट है।

4. वह लड़का नटखत है।

Question ID : 26433066831

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 मनुˈ को जीवो ं का रƗक बनना चािहए।
उपरोƅ वाƐ मŐ रेखांिकत शɨ के सही िवलोम शɨ का चयन कीिजए।

Ans 1. भƗक

2. विधक

3. तƗक

4. मारक

Question ID : 26433079744

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 िनɻिलİखत वाƐ के िकस शɨ मŐ अशुİȠ है?
चावल का अभाव िचंतिनय है।

Ans 1. अभाव

2. चावल

3. है

4. िचंतिनय

Question ID : 26433066770

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 िनɻिलİखत मुहावरे के उिचत अथŊ का चयन िवकʙों मŐ से कीिजए।
ईटं का जवाब पȈर से देना

Ans 1. गुɑ रह˟ Ůकट कर देना

2. िवचिलत होना

3. युȠाȏक िवनाश लाना

4. िकसी की दुʼता का करारा जवाब देना

Question ID : 26433070000

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 इनमŐ से कौन-सा शɨ ‘गंगा’ का पयाŊयवाची नही ं है?

Ans 1. िवˁुपदी

2. िũपथगा

3. कािलंदी

4. देवनदी

Question ID : 26433066896

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 'जो बŠत कम जानता हो' वाƐांश के िलए सही शɨƐा होगा?
Ans 1. अʙǒ

2. िजǒासु

3. कृतǒ

4. सवŊǒ

Question ID : 26433069982

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 िनɻिलİखत िवकʙों मŐ से िकस एक वाƐ मŐ ‘मोद’ शɨ के िलए उिचत पयाŊयवाची का Ůयोग Šआ है?

Ans 1. नौकरी िमलने पर वह हिषŊत है।

2. नरेश दुखी है।

3. वह पढ़ता है।

4. उमेश को उʃीद है।

Question ID : 26433091189

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.8 िदए गये वाƐांश के िलए उिचत शɨ बताइए –‘िकसी बात पर बार-बार जोर देना’
Ans 1. हठधिमŊता

2. हठ

3. बारɾारता

4. आŤह

Question ID : 26433062587

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 ‘चƗुŵवा’ के िलए उपयुƅ वाƐ खंड चुनकर िलİखए।
Ans 1. चƗु से जो ŵवण कायŊ करता है।

2. चƗु को जो दूसरों के साथ िमलाता है।

3. चƗु से जो देखने का कायŊ करता है।

4. चƗु को जो बंदकर सोचता है।

Question ID : 26433063062

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 िनɻिलİखत मुहावरे का सही अथŊ िवकʙों मŐ से चुिनए।
खरा खेल फŜŊ खाबादी

Ans 1. गुɑ सलाह करना

2. युȠ मŐ मारा जाना

3. सही काम

4. परेशान होना

Question ID : 26433070012

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 िनɻ मŐ से कौन सा शɨ संƥावाचक िवशेषण का उदाहरण नही ं है?

Ans 1. दोगुना

2. लगातार

3. पहला

4. बŠत

Question ID : 26433085052

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 िनɻिलİखत िवकʙों मŐ से िकस एक वाƐ मŐ ‘आरʁ’ शɨ के िलए उिचत िवलोम का Ůयोग Šआ है?

Ans 1. हर ʩİƅ का अंत सुिनिʮत है।

2. समय की कū करना चािहए।

3. देश को ŵमजीवी लोगों की जŜरत है।

4. िशमला भारत मŐ है।

Question ID : 26433091191

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 इस कƗ की लंबाई, ऊँचाई और चौड़ाई बराबर और एकŝप है।
उपरोƅ वाƐ मŐ कौन-सा शɨ भाववाचक संǒा शɨ नही ं है?

Ans 1. लंबाई

2. चौड़ाई

3. ऊँचाई

4. एकŝप

Question ID : 26433062854

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 िनɻिलİखत वाƐ मŐ रेखांिकत खंड के ̾थान पर Ůयुƅ होने वाले सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन
कीिजए।
वह सकुशल गाँव पŠँचे गया।

Ans 1. पŠँच

2. पŠँचाना

3. पŠँची

4. पहचान

Question ID : 26433079668

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 िनɻिलİखत वाƐांश के िलए उपयुƅ साथŊक शɨƐा होगा?
िकसी ʩव̾था को देखने वाला

Ans 1. ʩव̾थापक

2. ʩापक

3. ʩामक

4. ʩावहाįरक

Question ID : 26433073315

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

Ůʲ संƥा 1-5 के उȅर िनɻ गȨांश के आधार पर दीिजए।
भारत ने 1. __________ Ůाɑ करने के बाद अनेक Ɨेũों मŐ महȇपूणŊ उपलİɩयाँ Ůाɑ की हœ। जब हम ˢतंũ
Šए तो उस समय हमारी İ̾थित अǅी न थी। सरकारी Ůयासों से काफी सुधार Šआ परंतु अभी भी एक 2.
__________ ऐसा है िजसमŐ हम अभी तक कुछ िवशेष नही ं कर पाए है, वह Ɨेũ है - खेलों का। इससे बड़ी
िवडंबना और Ɛा हो सकती है िक वषŘ से हम ओलंिपक मŐ कोई भी ˢणŊपदक नही ं जीत पाए। दुिनया के छोटे-
छोटे अिवकिसत, िनधŊन रा Ō̓ ो ं के Ůितभागी भी 3. __________ के Ɨेũ मŐ हमसे आगे िनकल गए हœ। कभी हॉकी
का िवशेष चœͤिपयन रहने वाला भारत आज इस खेल मŐ अपनी Ůितʿा खो चुका है। खेलों के िगरते ˑर के िलए
कौन िजʃेदार है? एक ओर सरकार की उदासीन दोषपूणŊ सरकारी नीितयाँ हœ तो दूसरी ओर िविभɄ खेल संघों
की 4. __________, İखलािड़यों के िलए सुिवधाओं एवं ŮिशƗण का सवŊथा अभाव या कुछ और Ůितयोिगताओं
मŐ भाग लेकर खाली हाथ लौटने पर सभी एक दूसरे को दोषी बताते हœ। कारण चाहे जो भी हो इतना तय है िक
खेलकूद को रा Ō̓ ीय 5. __________ का पयाŊय नही ं मानते। अभाव Ůितयोिगताओं का नही,ं अभाव है तो लगन
का, ŮोȖाहन का, संकʙ का और मंुहतोड़ जवाब देने वाले जीवट का।

SubQuestion No : 16

Q.16 įरƅ ̾थान 1 पर आने वाला सवाŊिधक उपयुƅ शɨ इनमŐ से Ɛा होगा?
Ans 1. खुशी

2. ˢाधीनता

3. गुलामी

4. पराधीनता

Question ID : 26433072606

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

Ůʲ संƥा 1-5 के उȅर िनɻ गȨांश के आधार पर दीिजए।
भारत ने 1. __________ Ůाɑ करने के बाद अनेक Ɨेũों मŐ महȇपूणŊ उपलİɩयाँ Ůाɑ की हœ। जब हम ˢतंũ
Šए तो उस समय हमारी İ̾थित अǅी न थी। सरकारी Ůयासों से काफी सुधार Šआ परंतु अभी भी एक 2.
__________ ऐसा है िजसमŐ हम अभी तक कुछ िवशेष नही ं कर पाए है, वह Ɨेũ है - खेलों का। इससे बड़ी
िवडंबना और Ɛा हो सकती है िक वषŘ से हम ओलंिपक मŐ कोई भी ˢणŊपदक नही ं जीत पाए। दुिनया के छोटे-
छोटे अिवकिसत, िनधŊन रा Ō̓ ो ं के Ůितभागी भी 3. __________ के Ɨेũ मŐ हमसे आगे िनकल गए हœ। कभी हॉकी
का िवशेष चœͤिपयन रहने वाला भारत आज इस खेल मŐ अपनी Ůितʿा खो चुका है। खेलों के िगरते ˑर के िलए
कौन िजʃेदार है? एक ओर सरकार की उदासीन दोषपूणŊ सरकारी नीितयाँ हœ तो दूसरी ओर िविभɄ खेल संघों
की 4. __________, İखलािड़यों के िलए सुिवधाओं एवं ŮिशƗण का सवŊथा अभाव या कुछ और Ůितयोिगताओं
मŐ भाग लेकर खाली हाथ लौटने पर सभी एक दूसरे को दोषी बताते हœ। कारण चाहे जो भी हो इतना तय है िक
खेलकूद को रा Ō̓ ीय 5. __________ का पयाŊय नही ं मानते। अभाव Ůितयोिगताओं का नही,ं अभाव है तो लगन
का, ŮोȖाहन का, संकʙ का और मंुहतोड़ जवाब देने वाले जीवट का।

SubQuestion No : 17

Q.17 įरƅ ̾थान 2 पर आने वाला सवाŊिधक उपयुƅ शɨ इनमŐ से Ɛा होगा?
Ans 1. शहर

2. Ɨेũ

3. मामला

4. खेत

Question ID : 26433072607

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

Ůʲ संƥा 1-5 के उȅर िनɻ गȨांश के आधार पर दीिजए।
भारत ने 1. __________ Ůाɑ करने के बाद अनेक Ɨेũों मŐ महȇपूणŊ उपलİɩयाँ Ůाɑ की हœ। जब हम ˢतंũ
Šए तो उस समय हमारी İ̾थित अǅी न थी। सरकारी Ůयासों से काफी सुधार Šआ परंतु अभी भी एक 2.
__________ ऐसा है िजसमŐ हम अभी तक कुछ िवशेष नही ं कर पाए है, वह Ɨेũ है - खेलों का। इससे बड़ी
िवडंबना और Ɛा हो सकती है िक वषŘ से हम ओलंिपक मŐ कोई भी ˢणŊपदक नही ं जीत पाए। दुिनया के छोटे-
छोटे अिवकिसत, िनधŊन रा Ō̓ ो ं के Ůितभागी भी 3. __________ के Ɨेũ मŐ हमसे आगे िनकल गए हœ। कभी हॉकी
का िवशेष चœͤिपयन रहने वाला भारत आज इस खेल मŐ अपनी Ůितʿा खो चुका है। खेलों के िगरते ˑर के िलए
कौन िजʃेदार है? एक ओर सरकार की उदासीन दोषपूणŊ सरकारी नीितयाँ हœ तो दूसरी ओर िविभɄ खेल संघों
की 4. __________, İखलािड़यों के िलए सुिवधाओं एवं ŮिशƗण का सवŊथा अभाव या कुछ और Ůितयोिगताओं
मŐ भाग लेकर खाली हाथ लौटने पर सभी एक दूसरे को दोषी बताते हœ। कारण चाहे जो भी हो इतना तय है िक
खेलकूद को रा Ō̓ ीय 5. __________ का पयाŊय नही ं मानते। अभाव Ůितयोिगताओं का नही,ं अभाव है तो लगन
का, ŮोȖाहन का, संकʙ का और मंुहतोड़ जवाब देने वाले जीवट का।

SubQuestion No : 18

Q.18 įरƅ ̾थान 3 पर आने वाला सवाŊिधक उपयुƅ शɨ इनमŐ से Ɛा होगा?
Ans 1. संगीत

2. अिभनय

3. खेलकूद

4. नृȑ

Question ID : 26433072608

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

Ůʲ संƥा 1-5 के उȅर िनɻ गȨांश के आधार पर दीिजए।
भारत ने 1. __________ Ůाɑ करने के बाद अनेक Ɨेũों मŐ महȇपूणŊ उपलİɩयाँ Ůाɑ की हœ। जब हम ˢतंũ
Šए तो उस समय हमारी İ̾थित अǅी न थी। सरकारी Ůयासों से काफी सुधार Šआ परंतु अभी भी एक 2.
__________ ऐसा है िजसमŐ हम अभी तक कुछ िवशेष नही ं कर पाए है, वह Ɨेũ है - खेलों का। इससे बड़ी
िवडंबना और Ɛा हो सकती है िक वषŘ से हम ओलंिपक मŐ कोई भी ˢणŊपदक नही ं जीत पाए। दुिनया के छोटे-
छोटे अिवकिसत, िनधŊन रा Ō̓ ो ं के Ůितभागी भी 3. __________ के Ɨेũ मŐ हमसे आगे िनकल गए हœ। कभी हॉकी
का िवशेष चœͤिपयन रहने वाला भारत आज इस खेल मŐ अपनी Ůितʿा खो चुका है। खेलों के िगरते ˑर के िलए
कौन िजʃेदार है? एक ओर सरकार की उदासीन दोषपूणŊ सरकारी नीितयाँ हœ तो दूसरी ओर िविभɄ खेल संघों
की 4. __________, İखलािड़यों के िलए सुिवधाओं एवं ŮिशƗण का सवŊथा अभाव या कुछ और Ůितयोिगताओं
मŐ भाग लेकर खाली हाथ लौटने पर सभी एक दूसरे को दोषी बताते हœ। कारण चाहे जो भी हो इतना तय है िक
खेलकूद को रा Ō̓ ीय 5. __________ का पयाŊय नही ं मानते। अभाव Ůितयोिगताओं का नही,ं अभाव है तो लगन
का, ŮोȖाहन का, संकʙ का और मंुहतोड़ जवाब देने वाले जीवट का।

SubQuestion No : 19

Q.19 įरƅ ̾थान 4 पर आने वाला सवाŊिधक उपयुƅ शɨ इनमŐ से Ɛा होगा?
Ans 1. गुटबाजी

2. िमũता

3. दोˑी

4. दुʳनी

Question ID : 26433072609

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

Ůʲ संƥा 1-5 के उȅर िनɻ गȨांश के आधार पर दीिजए।
भारत ने 1. __________ Ůाɑ करने के बाद अनेक Ɨेũों मŐ महȇपूणŊ उपलİɩयाँ Ůाɑ की हœ। जब हम ˢतंũ
Šए तो उस समय हमारी İ̾थित अǅी न थी। सरकारी Ůयासों से काफी सुधार Šआ परंतु अभी भी एक 2.
__________ ऐसा है िजसमŐ हम अभी तक कुछ िवशेष नही ं कर पाए है, वह Ɨेũ है - खेलों का। इससे बड़ी
िवडंबना और Ɛा हो सकती है िक वषŘ से हम ओलंिपक मŐ कोई भी ˢणŊपदक नही ं जीत पाए। दुिनया के छोटे-
छोटे अिवकिसत, िनधŊन रा Ō̓ ो ं के Ůितभागी भी 3. __________ के Ɨेũ मŐ हमसे आगे िनकल गए हœ। कभी हॉकी
का िवशेष चœͤिपयन रहने वाला भारत आज इस खेल मŐ अपनी Ůितʿा खो चुका है। खेलों के िगरते ˑर के िलए
कौन िजʃेदार है? एक ओर सरकार की उदासीन दोषपूणŊ सरकारी नीितयाँ हœ तो दूसरी ओर िविभɄ खेल संघों
की 4. __________, İखलािड़यों के िलए सुिवधाओं एवं ŮिशƗण का सवŊथा अभाव या कुछ और Ůितयोिगताओं
मŐ भाग लेकर खाली हाथ लौटने पर सभी एक दूसरे को दोषी बताते हœ। कारण चाहे जो भी हो इतना तय है िक
खेलकूद को रा Ō̓ ीय 5. __________ का पयाŊय नही ं मानते। अभाव Ůितयोिगताओं का नही,ं अभाव है तो लगन
का, ŮोȖाहन का, संकʙ का और मंुहतोड़ जवाब देने वाले जीवट का।

SubQuestion No : 20

Q.20 įरƅ ̾थान 5 पर आने वाला सवाŊिधक उपयुƅ शɨ इनमŐ से Ɛा होगा?
Ans 1. खुशी

2. दुख

3. सʃान

4. अपमान

Question ID : 26433072610

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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